

# Такер и прагматизм

**Или о том, как прекратить заниматься ерундой, наступив на горло собственной дури.**

Лучший друг российских охранителей, а по совместительству – тайный миллиардер Такер Карлсон – это эмиссар той части американского общества, которая, как и вся прочая американская нация, любит только себя. Но любит ровно настолько, чтобы хорошо считать свои деньги и оценивать риски собственного комфорта. В целом такой нормальный, здоровый житейский эгоизм, который прямо заявляет, что когда карман пустеет, а хаос приближается – то можно и слегка поступиться собственными амбициями. Тем более что они, вообще говоря, сытости и покоя как минимум не добавляют.

Судя по всему, примерно так сейчас и думает реднековская Америка. Смотрит-слушает золотого мальчика из соседского двора Такера Карлсона – своего в доску – и уже не смутно что-то подозревает, а именно что думает.

И если воспринимать североамериканские штаты именно с этой точки зрения – как насквозь прагматичное общество, мыслящее понятными и предельно утилитарными категориями – то это и есть ресурс для той самой договороспособности, о которой битых два часа вещал посланнику некогда свободного мира лидер воюющей страны.

Всё происходит в своё время. Если бы Такер приехал в 2020-м – его бы никто не услышал, а Первого никто бы не понял. Если бы все вопросы по Украине решились в 2014-м, или даже в 2022-м – то не было бы того самого гражданского общества, которое днём возвышает свой голос, а ночью плетёт маскети и паяет дроны. Если бы не случились санкции, то импортозамещение так и оставалось бы сладкоголосой мантрой, а единственными денежными туристами на Байкале оставались хамоватые китайцы.

И так во всём. На наших глазах сменилось полдюжины непохожих друг на друга эпох. Избавление от иллюзий и суровая прагматика, в базе которой – тяга к нормальной, качественной во всех смыслах жизни – вот то, чем дышит современное российское общество. Мы с вами дышим.

Такое общество – общество не терпил, но творцов – по-настоящему достойно своего места под солнцем. Такое общество уже может решать свои проблемы – на чувстве ответственности за себя, солидарности, горизонтальных связях – и, самое главное, чётком понимании того, что оно хочет и чего оно достойно. Такое общество отрегулирует свои внутренние процессы и спокойно, аргументировано спросит за своё у госаппарата. Который уже не отвертится.



А ещё оно определит внешнюю политику. Потому что международные отношения – это не столько про саммиты, на которых можно трепаться и слушать приятную музыку, сколько экономика, длинные совместные проекты и кооперационные связи между предприятиями. Там, где за стол переговоров садятся люди, имеющие чёткий коммерческий интерес, начинается происходить и дипломатия, и работают межгосударственные контакты, и выстраиваются отношения между нациями. Потому что только в таком виде всё это имеет и смысл, и значение, и долгую перспективу. Сначала – экономика, а потом всё остальное.

Росатом именно потому с лёгкостью заходит в Монголию, что имеет на руках готовый и интересный проект малых АЭС, реальной альтернативы которому у Улан-Батора просто нет. Пригожин именно потому так бодро заскочил в Африку, что нёс перед собой предельно прозрачное коммерческое предложение по всегда востребованной на чёрном континенте услуге – аутсорсингу профессиональных солдат. Иркутянин Казакевич именно потому корешится с мэром Анкориджа, что сумел монетизировать бренд под названием «Русская Америка», долгое время бывший просто красивым и пыльным чемоданом без ручки. «Пушки вместо масла» – схема, которая в долгу никогда и нигде не работала. Сначала масло, а потом пушки.

И когда в Иркутск второй раз за три месяца приезжает посол Польши Краевский, занимаясь непонятно чем за закрытыми дверями, то становится немного жалко за польских налогоплательщиков, деньги которых бездарно выбрасываются на ветер ради недешёвого дипломатического туризма. Его целевая группа – престарелые дамы из польского землячества «Огниво» и клирики католического прихода в деревне Вершина, некогда основанной переселенцами по столыпинской реформе.

Первые, довольные вниманием столь высокого в их маленьком мире гостя, кормят его салатами собственного приготовления. Вторые, не особо понимая смысла происходящего (время на селе дорого), хмуро служат для него мессу, за натянутыми улыбками плохо скрывая желание поскорее избавиться от непрошенного визитёра, его ошарашенного семейства и немой охраны. В качестве фона к визиту – новость о задержании в Пензе сотрудника режимного предприятия, состоявшего в конфиденциальных отношениях с польской разведкой, всё та же кампания по сносу памятников русским солдатам, и гуляющие по тематическим пабликам фото обнулённых под Работино польских наёмников.

Так вот – польская дипломатия понять суть современной внешней политики не способна. Раз за разом получающий по соплям в Сибири посол Речи Посполитой (так они сами пишут в собственных документах) ходит одними и теми же дорогами и стучится в одни и те же двери, причём в двери закрытые.

Проторенные тропки превращаются в разбитые колеи, и из них уже не вылезешь, а стоило бы, потому как социальный пейзаж даже за прошедшее десятилетие изменился до неузнаваемости. Кто-нибудь из бизнес-среды, донесите, пожалуйста, до вменяемых поляков, немцев, французов, американцев и всех прочих: если народы Старого и Нового света реально хотят нормальных отношений со своим восточным соседом (а в современных условиях от этого и только от этого зависят так дорогие их сердцу покой и сытость) – то пусть занимаются бизнесом.

Потому что в нормальной вселенной политика обслуживает экономику, но никак не наоборот.

Фото: BBC

Автор: Ян Нейман © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ, МОНГОЛИЯ 👁 45871  
15.02.2024, 14:19 🔄 238

URL: <https://babr24.com/?IDE=256543> Bytes: 5726 / 5640 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Ян Нейман**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)